

Útfelújítás és vadgazdálkodás a Zalaerdő Zrt.-nél

2023. október 19-én, az OEE Szombathelyi, illetve Nagykanizsai Helyi Csoportjának szervezésében egynapos tanulmányúton vehettünk részt, melynek célja a több témakört felölelő tapasztalatcserre volt. A tanulmányút során Kiscsehi, Budafapuszta, illetve Szentpéterfőldé településeket látogattuk meg, ahol az útépités, útkarbantartás, illetve vadgazdálkodás témakörökön túl számos kulturális és helytörténeti ismerettel is gazdagodhattunk.



A Tormafőldé-Kiscsehi erdészeti feltáróút bemutatása

Jó hangulatú buszozás után érkezünk meg Szécsiszigetre, ahol a zalai kollégák már vártak ránk. A Letenyi Erdészet igazgatója, *Gyergyák Lajos* köszöntött minket, és ismertette a nap menetét. Elsőnek megtekintettük Szécsisziget templomát, melyről *Végi Csaba* plébános tartott egy rövid, de tartalmas előadást.

A római katolikus barokk templom megtekintését, körbejárását követően a közeli Kerka Vízialom Múzeumot vettük célba. A helyi idegenvezető érdekes előadást és bemutatót tartott, melyet nagy érdeklődéssel fogadott a hallgatóság. Röviden megismertük a malmok történelmét, működését, megtudtuk, kik voltak a molnárok, illetve a lisztkészítés rejtelmibe is betekintést nyerhettünk. A kulturális és helytörténeti vonatkozásokat követően újra buszra szálltunk, és elindultunk a következő program helyszínére.

A Tormafőldé-Kiscsehi közötti erdészeti feltáróúton haladtunk végig, melynek éppen most zajlik a felújítása. Elsőnek egy már elkészült szakaszon álltunk meg, ahonnan gyönyörű panoráma nyílt a Zalai-dombság környező területeire.

Itt a Zalaerdő Zrt. vezérigazgatója, *Rosta Gyula* köszöntött minket, majd *Gál Károly* vagyongazdálkodási osztályvezető mesélt az útfelújítás részleteiről. Továbbhaladva a második megállóhoz, láthattuk, hogy az aszfaltréteg alatt milyen az útalap, mely hideg remix eljárás-

sal készült, cement hozzáadásával. Erre kerül az emulziós zárás, majd a két réteg aszfalt (kötő- és kopóréteg) 7 cm vastagságban. Kiemelték, hogy az út élettartamának megőrzésében különösen fontos a megfelelő útpadka kialakítása, illetve a megfelelő vízelvezetés megvalósítása.

Következőnek a Budafai Arborétumba mentünk, ahol bemutatták az újonnan felújított Budafai Vadászházat, illetve a nemrég épült fogadóépületet. Elmesélték az építés és tervezés több érdekességét is, például hogy a vadászházban a fűtést falfűtéssel oldották meg.

Az ebéd után egy kicsit hosszabb buszút várt ránk. Átmentünk a Bánokszentgyörgyi Erdészet területére, azon belül is Szentpéterfőldére, ahol a helyi művelődési házban üdvözölt minket Pálinkás Ákos erdészetigazgató.

Röviden ismertették velünk az erdészet vadgazdálkodással kapcsolatos te-

vékenységeit, tudnivalóit. Szó esett általánosan a helyi vadgazdálkodásról, kiemelt fontossággal a gímszarvasról. Felvázolták a lelövési tervek alakulását az évek során, illetve az idei év eddigi eredményeit. Bemutattak több gím trófeát és hullott agancsot is, melyekhez kapcsolódóan érdekes történeteket is hallhattunk.

Hosszabban esett még szó a vadföldművelésről, annak lehetőségeiről és módjairól is. Ehhez kapcsolódóan egy terepi bemutatót is tartottak az előadás után, ahol két vadföldet nézhettünk meg. Az első vadföldön szemescirkot termesztettek, míg a másodikban kukorica volt. Elmondták, hogy terveik szerint a következő években a felhasznált takarmány teljes mennyiségét maguk állítanák elő, ezzel jelentős költségeket spórolhatnak meg, illetve függetlenek lennének a beszállítóktól.

A nap zárásaként a művelődési házba visszaérve a jó hangulatban elköltött vacsora közben megvitattuk a látottakat, hallottakat. A baráti beszélgetést követően megköszöntük vendéglátóinknak az egész napos vendéglátást és a szakmai programokat, ahol hasznos ismeretekre tehattunk szert.

Minden résztvevő nevében szeretném megköszönni a tanulmányút megszervezését, lebonyolítását az OEE Szombathelyi, illetve Nagykanizsai Helyi csoportjának. Továbbá szeretném megköszönni a Szombathelyi Erdészeti Zrt. és a Zalaerdő Zrt. támogatását, aminek köszönhetően egy kellemes napot tölthettünk el, érdekes szakmai programok kíséretében.

Szöveg: **Tóth Szilárd,**

OEE Szombathelyi H. Cs.

Fotó: **Fűr Tamás, Tóth Szilárd**



Vadföldművelési terepi bemutató